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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej 
Bystrici dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania 
sociálnych služieb vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala 
na viacročné poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry 
domácej ošetrovateľskej starostlivosti. Po niekoľkoročných skúsenostiach 
v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti sa podarilo vďaka 
rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov sociálnych služieb TILIA 
v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať dňom 1.6.2007 ako 
zariadenie rodinného typu pre 19 prijímateľov sociálnych služieb. V decembri 
2013 sa navýšila kapacita zariadenia na 26 s pomocou pôžičky. Od 1.1.2015 
funguje ako Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných 
služieb v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných 
potrieb, pri riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to 
odkázaným. K jej úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej 
ošetrovateľskej starostlivosti v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský 
monitoring, či poskytovanie poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti 
o klienta, zabezpečenie zdravotnej starostlivosti v koordinácii s ambulantnou 
a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol rozšírený účel o doplnkové 
vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane organizovania telesnej výchovy 
a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti 
(prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích služieb a 
aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú 
starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2025 ako Centrum sociálnych služieb 
v novohradskom, malohontskom a gemerskom regióne poskytujúce 
sociálne, zdravotné služby a výchovno-vzdelávacie programy pre 
seniorov, ťažko zdravotne postihnuté osoby, osamelé a týrané matky s 
deťmi a mládež opúšťajúcu detské domovy s dôrazom na sociálnu 
inklúziu, rovnosť príležitostí a integráciu do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života prostredníctvom vyhľadávania, tréningu a 
zabezpečovania pracovných, vzdelávacích i záujmových aktivít v 
komunite. 
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Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských 
práv a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
 
Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne 
služby organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2019 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613/36, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:    Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Ľubica Lakotová 
Odborný zástupca:   Mgr.Bc.Ing. Jana Dalaslan 
Telefonický kontakt:   0905 513 212; 047/4316701 
IČO:      31908799 
DIČ:      2021594146 
Počet zamestnancov:              20  
Kapacita zariadenia:           26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané 
na pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 
zákona o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový 
vek a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 
dôchodkového veku o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z 
rôznych dôvodov nevedia alebo nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší 
i slabší nájdu u nás nielen nepretržitú sociálnu, zdravotnú a lekársku 
starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, že sú pri nich ľudia, ktorým 
na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko 
dostupné. ZpS TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, 
profesionálnu starostlivosť a pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu 
kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim seniorom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej 
starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet obyvateľov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú 
miestnosť s masážnymi kreslami, čo v kombinácii s priateľským personálom 
vytvára vysoký komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 
odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. 
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alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej 
služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvo vlastnej ADOS 
- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
 
Prijímateľom sa sprostredkuje aj duchovná starostlivosť. 
 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala 
objekt zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 
bez podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná 
rekonštrukcia prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné 
priestory, pričom sa navýšila kapacita zariadenia o 7 na 26 prijímateľov 
sociálnych služieb. 
Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je zabezpečené v priestranných, 
svetlých jedno- a dvojlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením, 
s elektrickými polohovateľnými lôžkami alebo klasickými posteľami podľa 
potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu 
s personálom. V izbách sa nachádza telefón a je tu možnosť dodatočného 
vybavenia televíziou. Izby sú zariadené vkusným nábytkom s dôrazom na 
estetiku a funkčnosť. K dispozícii sú aj ďalšie priestory zariadenia, ktorými sú 
predovšetkým spoločenská miestnosť s knižnicou, televíziou počítačom a 
minikuchynkou,  ako aj miestnosť pre záujmovú činnosť. Na voľnočasové 
aktivity sa využívajú aj terasa a nádvorie, najmä v letnom období. 
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné 
motorové vozidlo na prepravu prijímateľov sociálnych služieb, ale aj pre 
zabezpečovanie ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala 
vďaka dotácii na podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR v roku 2012. 
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Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2019 
 

      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 92    Počet mužov 1  
  Priemer.vek žien 82,5    Počet žien 24  

  63 - 74 rokov 1       

  75 - 79 rokov 6       
  80 - 84 rokov 5       

  85 - 89 rokov 5       

  nad 90 rokov 8       

 
 
Sociálna práca 
V zariadení sa zameriava pozornosť  na permanentné uspokojovanie nielen 
základných fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb 
prijímateľov sociálnych služieb na základe individuálneho prístupu 
vyplývajúceho z individuálneho plánu rozvoja, aktivizácie a integrácie. 
Vypracuje sa priebežne spolu s prijímateľom, jeho kľúčovým pracovníkom 
a rodinnými príslušníkmi, aby sme ho mohli čo najdôvernejšie spoznať už  
bezprostredne po jeho nástupe do ZpS.  
Okrem komunikácie využívame na prácu rôzne činnosti skupinového 
i individuálneho charakteru, tréningy pamäte, jemnej motoriky, hranie 
spoločenských hier, zapájanie prijímateľa v rámci možností do varenia, ručných 
prác, ale aj organizovania vychádzok do prírody, či návštev rôznych kultúrno-
spoločenských akcií. Obľúbenými sú aj návštevy kostola a mnoho ďalších 
spoločných aktivít s komunitou s cieľom šírenia tradícií z pokolenia na 
pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie ohľad na zdravotný stav 
a momentálnu situáciu prijímateľa.  
Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby 
i asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
Pozornosť sa venuje terapiám rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
životných situácií spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, získanie k spolupráci cez činnosti duchovné, 
záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Organizujú sa spoločné akcie vo forme malých rodinných osláv či posedení, 
divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení detí zo ZŠ a MŠ, 
odborných prednášok, tanečných zábav spojených s tradičnými oslavami, 
výročí i bálov, ale aj spomienok na tradičné remeslá a ľudové zvyky. 
Všetky činnosti a služby, ktoré sa prijímateľom poskytujú, sú zaznamenávané 
elektronicky. 
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Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2019 
 
Oslava narodenín v rodinnom kruhu 
V januári sa pani Helenka dožila krásneho jubilea. Jej početná rodina si pre ňu 
pripravila milé prekvapenie v podobe rodinnej oslavy priamo v TILII. Zorganizovali 
sme spoločne posedenie v našej jedálni. Pani Helenka sa potešila pekným darčekom 
a všetkých nás pohostila krásnou a chutnou tortou.                                                                                   

                                    
                                                                     

 
 
Spomienkové mapy v TILII 
Dostali sme veľmi pekný a praktický darček – zarámované maľované mapy 
Novohradu, Gemeru a Malohontu s krátkymi charakteristikami jednotlivých obcí. 
Rozhodli sme sa, že si z nich urobíme spomienkové mapy, kde si spoločne 
vyznačíme miesta, odkiaľ pochádzame. Zároveň sme si porozprávali, kto by nám čo 
vo svojej dedinke alebo mestečku ukázal, ak by sme tam išli na návštevu. Takto sme 
strávili príjemné dopoludnie a spoznávali sme zaujímavé miesta nášho regiónu... 
Ktoré navštívime ako prvé? 

 

http://tiliano.sk/?q=node/223
http://tiliano.sk/?q=node/224
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190118_153557%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190312_112701.jpg
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Sv.Valentín 2019 
Deň sv. Valentína, patróna všetkých zamilovaných sme si dňa 14.02.2018 
pripomenuli i my v našom zariadení. O sviatku sv. Valentína sa stáročia traduje, že 
ide o najväčší sviatok lásky, ktorý má utužiť a posilniť vzájomné city. V rámci aktivít 
sme si vyrábali srdiečka a spoločne sme si vyzdobili naše zariadenie. 
 

         

 

http://tiliano.sk/?q=node/225
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190312_112707%20%281%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190211_091722.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190211_091754.jpg
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Fašiangy v TILII 2019 
Tentokrát sme počas Fašiangov privítali folklórny súbor Poltarica a detský folklórny 
súbor Kukučky z Poltára, ktoré nám predviedli tradičné fašiangové zvyky - 
pochovávanie basy. Zaspomínali sme si s nimi na krásnu tradíciu - tzv. čepčenie 
nevesty. Ďakujeme za úžasný kultúrny zážitok, ktorým nám spestrili toto veselé 
obdobie... 
 
 

    
 

 

                             

 
Pripravujeme si jarnú výzdobu v TILII 

Ako sa nám začalo oteplievať, vyvolávalo to v nás túžbu po jari. Preto sme si ju 
pripomenuli výrobou milých motýlikov. Vyzdobili sme si nimi našu jedáleň. Rozhýbali 
sme touto činnosťou našu jemnú motoriku a rozvíjali sme si zároveň našu kreativitu 
farebnou pestrosťou motýľov. Každý sa vytešoval zo svojho diela. 

http://tiliano.sk/?q=node/226
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190302_130425.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190302_131134.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190302_132424.jpg
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V.ročník recitačnej súťaže v TILII 

Už tradične sme si v mesiaci marec zorganizovali tentokrát V. ročník recitačnej 
súťaže. Najprv sme si cez internet vybrali vhodné básničky. Zamerali sme sa na 
klasických slovenských básnikov. Do súťaže sa zapojilo 12 z nás. Na začiatku nás 
pani Zuzana všetkých privítala a zarecitovala úryvok z Maríny. Zvolili sme si 
spomedzi nás porotu, ktorá všetkých súťažiacich pozorne sledovala a značila si ich 
recitačný prejav. Na záver sa to všetko vyhodnotilo a prví traja boli ocenení 
sladkosťou. 

     

 

http://tiliano.sk/?q=node/229
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190322_102645.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190402_132127%20%281%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190325_091902.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190325_093350.jpg
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Relaxačný deň v TILII 

Podľa plánu činností si minimálne 1x za mesiac urobíme tzv. relaxačný deň. V tento 
deň si vyberieme film, ktorý spoločne pozeráme a zároveň sa pritom uvoľníme pri 
relaxačnej masáži našich terapeutiek. Všetci si tento deň veľmi pochvaľujú a vždy sa 
naň tešia... 

 

 

 

Apríl 2019 v TILII 

Mesiac apríl sa niesol v jarnej nálade. Najprv sme si maľovali jarné kvietky a tým 
precvičovali jemnú motoriku. Potom sme sa pripravovali na Veľkonočné sviatky. 
Maľovali sme netradične veľké vajíčka a zdobili ich servítkovou technikou. Za pomoci 
rodinných príslušníkov sa nám podarilo vyzdobiť naše zariadenie veselými zajačikmi 
z brezových pníkov. 

                 
 

http://tiliano.sk/?q=node/230
http://tiliano.sk/?q=node/231
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190418_120901%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190422_103707%20%28Medium%29.jpg
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Vzdelávanie pracovníkov ZpS 2019 

Tentokrát sme využili možnosť zúčastniť sa konferencie o kvalite v sociálnych 
službách a o dobrovoľníctve v zariadeniach sociálnych služieb s cieľom získania 
nových poznatkov, ktoré budeme môcť využiť pri našej práci... 

   
 

                           
 

Slová, ktoré vždy potešia... 

Ďakujeme aj my veľmi pekne za slová, ktoré neskutočne hrejú a zároveň motivujú k 
ďalšiemu úsiliu pri uspokojovaní potrieb našich klientov a spoločnom prežívaní ich 
jesene života... 

                            
 

http://tiliano.sk/?q=node/232
http://tiliano.sk/?q=node/233
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190416_092641%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190416_123346%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG-20190404-WA0075.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190422_103748%20%28Medium%29.jpg
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Veľkonočné sviatky 2019 

Tentokrát sme si pripravili veľmi zaujímavé veľkonočné menu. Zelený štvrtok sme 
mali naozaj "zelený"... Na raňajky tvarohová nátierka s feta syrom a medvedím 
cesnakom, obed polievka z medvedieho cesnaku, plnená rolka ricottou a špenátom s 
výbornou tekvicou omáčkou a večera dusený špenát s volským okom. Pripravené 
veľkonočné menu sa v podstate nieslo v duchu tradícii Veľkej noci, napr. pečené 
jahniatko a kozliatko, králičia polievka, ale aj veľkonočná rolka so zemiakovým 
šalátom. Novinkou pre nás bol aj špenátový kiš s bryndzou či Levočsko - 
kopaničiarska baba... Samozrejme k tomu všetkému nám naše kuchárky pripravili 
výborné veľkonočné koláčiky. 
Celé toto obdobie sa aj u nás nieslo v kresťanskom duchu a vyvrcholilo sv. omšou v 
pondelok... 
Ďakujeme Bohu za požehnané sviatky!!! 

    
 

   
 

 

                                                         

http://tiliano.sk/?q=node/234
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190418_120740%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190418_120834%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190422_100417%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190422_103355%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/IMG_20190425_141118%20%28Medium%29.jpg
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Klientka so svojou kľúčovou pracovníčkou na Jarnom koncerte ZUŠ 

Po sviatkoch sa naša milá pani Elenka spolu so svojou kľúčovou pracovníčkou 

Martinkou zúčastnili Jarného koncertu, ktorý organizovala Základná umelecká škola v 

Poltári pod vedením pani riaditeľky Mgr.Ľ. Slebodníkovej v priestoroch kultúrneho 

domu v Poltári. Tento krásny umelecký zážitok v podobe výstavy výtvarných diel a 

predstavení žiakov hudobného a dramatického odboru v speve, hre na rôzne 

hudobné nástroje a umeleckého tanca predčil naše očakávania... Tešíme sa na 

ďalšie umelecké zážitky... 

   

 

Návšteva divadelného predstavenia LETUŠKY 

Poslednú aprílovú nedeľu sme navštívili divadelné predstavenie, ktoré nacvičil 
ochotnícky divadelný súbor OPONA z Poltára. Bola to veselohra „LETUŠKY“. Naše 
dámy boli spokojné a pripravujú sa na ďalšie takéto podujatie... 
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Stavanie mája v TILII 2019 

Veľmi peknou akciou bolo stavanie mája priamo u nás v zariadení kvôli 
nepriaznivému počasiu. O dobrú náladu a oživenie spomienok na májové zvyky, 
veselicu a stavanie májov sa postaral detský folklórny súbor KUKUČKY z Poltára... 
Ďakujeme za spestrenie májových daždivých dní... 

                         
 

                                          

 

Deň matiek 2019 

Deň matiek sme si tentokrát pripomenuli počas evanjelických služieb Božích v Slanej Lehote, 

kde si tunajšie detičky pripravili prekrásne básničkové a pesničkové pásmo. Ďakujeme 

miestnej komunite, že sme mohli súčasťou tohto milého podujatia. Tešíme sa na ďalšie 

stretnutia... 

http://tiliano.sk/?q=node/237
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Jún 2019 v TILII 

12.výročie od otvorenia našej TILIE v Slanej Lehote sme si spríjemnili milým 
kultúrnym programom, ktorý pre nás pripravil detský folklórny súbor Kukučky z 
Poltára. Spoločne sme si zaspomínali na časy dávnominulé, ktoré sa hrdia 
nezabudnuteľnými slovenskými tradíciami zo života na vidieku. 
 

    

 

Na kávičke a zmrzke v Poltári... 

Akonáhle sa ukázalo krásne slniečko, vychystali sme sa aj my na zmrzlinu do nášho 
malého mestečka Poltár. 
Horko-ťažko sme nahovorili aj pani Zuzanu. Nakoniec si pochutnala na výbornej 
kávičke a porozprávala sa aj so známymi. Aj tento malý výlet nám priniesol veľa 
milých zážitkov... 

                                                                                         

http://tiliano.sk/?q=node/239
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Dychová muzika v TILII 2019 

V mesiaci júl nás navštívili naši dychovkári z Hnúšte. Každoročne nám spríjemnia 
letné predpoludnie nadšenci tejto hudby z Hnúšte. Počasie nám prialo a koncert sa 
uskutočnil na našom nádvorí. Takmer všetci sme sa pri tónoch hudby roztancovali a 
rozospievali. Ďakujeme za krásne strávené predpoludnie aj spolu s našimi blízkymi a 
tešíme sa na ďalšiu návštevu... 

 

 

Letné osvieženie v Kokave nad Rimavicou 

Horúce augustové dni nás vylákali na krátky výlet do blízkej Kokavy. Navštívili sme 
cukráreň, kde sme si pochutnali na výbornej zmrzline aj kávičke a ešte sme zvládli aj 
domáce osviežujúce ovocné zákusky. Potom sme sa trochu poprechádzali po 
Kokave a posedeli sme si pri miestnej fontáne. 

http://tiliano.sk/?q=node/241
http://tiliano.sk/?q=node/242
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190718_095808%20%28Medium%29.jpg
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Návšteva OZ Návraty k pokladom 

Jedno dopoludnie nás navštívil milý pán S. z občianskeho združenia „Návraty k 
pokladom“. Ak je reč o pokladoch vôbec to nemusia byť také, ktoré pred stáročiami 
zakopal Jánošík. Členovia tohto združenia prinášajú poklady najmä seniorom do 
zariadení sociálnych služieb. Svojou osobnou návštevou nás príjemne naladil a 
zaspieval pesničky, ku ktorým sme sa pridali s radosťou aj my... 
 

                      
 

 

Návšteva Dní mesta Poltár 2019 

V septembri sa malá skupinka z nás zúčastnila slávnostných „Dní mesta Poltár“ 
spolu s našim dobrovoľníkom z Turecka. Pozreli sme si meštiacke dobové tance 
skupiny PULCHERRIMA ROSA, ochutnali sme gombovce a videli sme vyhodnotenie 
najväčšieho gombovca. 
Potom sme navštívili historickú kuchyňu a ochutnali sme ich tradičnú ponuku. 
Skupina TOSTABUR nám predviedla hrdinov protitureckých bojov. Pochutnali sme si 
na guľáši a bavorskom pive. Videli sme tiež vystúpenia detí zo ZUŠ, MŠ a detského 
folklórneho súboru Kukučky z Poltára. Najväčší dojem na nás zanechala príjemná 
atmosféra podujatia, ktorú umocnilo nádherné slnečné počasie... 

 

http://tiliano.sk/?q=node/243
http://tiliano.sk/?q=node/244
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190822_091419.jpeg
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Pečenie chrapní pre pani farárku 

Jedno predpoludnie sme si spoločne napiekli tradičnú pochúťku, ktorá sa ešte 
dodnes nosí v našom regióne pri narodení dieťatka šťastným mamičkám. My sme ich 
nachystali pre našu pani farárku, ktorej sa narodil synček Jakubko. Naplnili sme 
týmito dobrotami košík a odovzdali sme ho pánovi farárovi pri návšteve nášho 
zariadenia... 

 
 

                                                                                   

 

http://tiliano.sk/?q=node/245
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Mesiac úcty k starším 2019 

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším nás prišla pozdraviť pani primátorka Mgr. 
Martina Brisudová spolu so zástupcami SPOZu. Spríjemnili nám naše dopoludnie 
krásnymi prednesmi, tónmi heligónky a ľudovými tančekmi či pesničkami milé detičky 
z MŠ Kanadská, na ktoré sa už tradične vždy veľmi tešíme... 
 

 
 

         
 

                               

 

http://tiliano.sk/?q=node/246
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Jesenné vzdelávacie aktivity pre pracovníkov ZpS TILIA 2019 

Počas tohtoročnej jesene sme sa zúčastnili niekoľkých vzdelávacích aktivít a odbornej 
konferencie v Bratislave, ktorú organizovala Asociácia poskytovateľov sociálnych 
služieb v SR. Zameriavali sa na dodržiavanie ľudských práv a slobôd v zariadeniach 
sociálnych služieb, riadenie kvality a zefektívnenie opatrovateľských a 
ošetrovateľských činností v zariadení. Veríme, že nám tieto aktivity pomôžu zlepšiť 
poskytovanie našich služieb... Vďaka projektu Centra Memory a OZ SPOĽACH sme 
sa mohli zúčastniť na podportno-edukačnom programe „Spolu a pre druhých v 
demencii“. Dozvedeli sme sa množstvo podnetných a zaujímavých názorov a 
informácií, ktoré budeme môcť využiť v každodennej praxi pri starostlivosti o našich 
seniorov... 

                                                                             

 

 

 

                                    

http://tiliano.sk/?q=node/247
http://tiliano.sk/sites/default/files/20190925_094011%20%28Medium%29.jpg
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Začiatok decembra 2019 v TILII 

Prvé decembrové dni sme si zhotovili adventný kalendár v podobe vianočnej reťaze s 
vrecúškami - mešcami. Do každého mešca sme si zadali nejakú úlohu, ktorú sme 
počas celého adventného obdobia plnili. 

                  

 

Mikuláš 2019 

Tento rok sa Mikuláš vybral do nášho zariadenia spolu s čertom a anjelom, aby nám 
priniesol drobné mikuášske prekvapenia. Zabavili sme sa veru poriadne, pretože sme 
si jeho darčeky museli zaslúžiť a tak sme mu buď povedali nejakú básničku alebo 
niečo zaspievali... Za odmenu sa nám dostal čokoládový Mikuláš, na ktorom sme si 
všetci takmer okamžite pochutili... 

 

http://tiliano.sk/?q=node/250
http://tiliano.sk/?q=node/251
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Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok 2019... 

... je úžasný projekt, ktorý sa šíril po Slovensku. Je do neho zapojených viacero miest 
s cieľom potešiť seniorov v domovoch pre seniorov na Vianoce. Tohto roku sa aj 
naše zariadenie zapojilo do tohto projektu. Oslovila nás vnučka jednej našej 
obyvateľky a prišla so svojimi kolegyňami potešiť všetkých našich obyvateľov. Pre 
každého doniesli krabicu plnú darčekov. Bol to krásny zážitok sledovať ich rozžiarené 
oči. Dokonca sme dojatie postrehli aj u inak pasívnych klientov. 
Túto aktivitu sme spojili s oslavou sv.Mikuláša. A tu sú neskutočné reakcie našich a 
zároveň už aj "Vašich" milovaných deduškov a babičiek: 
- neskrývané dojatie, slzy, nevýslovná radosť, úsmevy, prekvapenie, dobrý pocit na 
duši, pocit spolupatričnosti ... toto sú len niektoré z emócií, ktoré prevládali počas 
tejto neskutočne úžasnej akcie, ktorú sme mohli zažiť vďaka Miške M., ktorá sa stala 
koordinátorkou projektu v našom regióne. 
Babičky a deduškovia sa aj týmto chcú poďakovať za všetky tak nebesky krásne 
darčeky, ktoré potešili ich srdiečka o to viac, že každá krabica v sebe ukrývala niečo, 
čo bolo pre každého jedného veľmi vzácne a predstavovalo jeho "tajné" želanie... 
A ako to vôbec bolo možné? .... Pýtali sa mnohí.... Odpoveď zatiaľ nepoznáme, ale 
veríme v silu viery a ducha, ktorý dokáže urobiť aj takéto hoc len malé zázraky v 
podobe maľovaného obrázka, ktorý vyčaril úsmev na tvári nekomunikujúcej babičky, 
čarovného dreveného koníka, krížoviek, šálov, anjelikov a mnohých ďalších 
praktických maličkostí, ktoré robia naše dni krajšími... 
Ďakujeme všetkým Vám, ktorí stojíte za týmto neskutočným projektom za : 
- radosť, ktorú ste nám svojimi vianočnými balíčkami urobili 
- úctu, ktorú ste prejavili pri príprave darčekov pre neznámych seniorov 
- potešenie, ktoré ste rozdali pre druhých 
- hodnoty, ktoré šírite... 
 

                            

http://tiliano.sk/?q=node/252
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Príprava na Vianoce 2019 

Postupne sme si zdobili naše zariadenie, aby sme si priniesli vianočnú atmosféru. 
Zhotovovali sme darčeky pre našich príbuzných – pekné papierové anjeliky, ktoré 
sme pri ich návšteve každému odovzdali. Z tejto aktivity sme mali skutočne dobrý 
pocit. 
Ako sa blížili sviatočné dni chystali sme si sami pre seba sladkosti. Už tradične sme 
si pripravili obľúbené karamelové šuhajdy, vanilkové rožky a aj naše kuchárky nám 
pripravili rôzne dobroty. 
Okrem týchto aktivít nás navštívili aj detičky zo Základnej školy v Poltári, ktoré si pre 

http://tiliano.sk/?q=node/253
http://tiliano.sk/sites/default/files/20191206_094642%20%28Medium%29.jpg
http://tiliano.sk/sites/default/files/20191206_094722%20%28Medium%29.jpg
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nás pripravili zaujímavý program z básničkami, pesničkami a vianočnými vinšami. 
Nakoniec sa nám podarilo rozprúdiť dobrú spoločnú zábavu so spevom a tancom. 
Zabavili sme sa spoločne aj na vianočnom posedení... 
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Vianoce 2019 v ZpS TILIA 

24. decembra sme si pripravili spoločnú štedrovečernú hostinu spojenú s rozdávaním 
vianočných darčekov. Väčšina z nás sa zúčastnila na katolíckej sv. omši v zariadení 
a niektorí prijali pozvanie na ev. služby božie v miestnom chráme spojené s 
vianočnou besiedkou. Takto spoločne sme prežili požehnané sviatky a tešili sa z 
návštev našich najbližších... 

 
 

 

http://tiliano.sk/?q=node/254
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Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na prijímateľov soc. služieb  ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý 
prijímateľ sociálnej služby sa v rámci svojich možností zapájal do činností 
rôzneho charakteru. Aktivizácia vo forme rozvíjania záujmových činností 
pozitívne vplýva jednak na adaptáciu nových obyvateľov zariadenia, ale taktiež 
prispieva k zlepšovaniu fyzickej i psychickej kondície, čo prináša ovocie najmä 
pri realizácii ďalších terapeutických aktivít a zvyšovaní komfortu a spokojnosti 
klientov. Najpozitívnejšie hodnotenými akciami roku 2019 bola návšteva 
divadelného predstavenia a výlet do Kokavy nad Rimavicou spojený 
s posedením v cukrárni a vychutnaní si výbornej kávy a zmrzliny. 
 
Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania 
sociálnych a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje 
vybavenie zariadenia. Aj v roku 2019 sa nakúpili rôzne elektrické spotrebiče, 
technické zariadenia a rôzne interiérové vybavenie priestorov zariadenia. 
Finančné prostriedky z podielu 2% dane z príjmov vo výške 1 339, 47 Eur sa 
využili na úhradu nákupu polohovacieho lôžka, sprchovacieho vozíka a 
čiastočnú úhradu teplomerov do kuchyne. V minulosti boli zabezpečené aj iné 
pomôcky na prácu s prijímateľmi sociálnych služieb, no v roku 2019 nemohli byť 
realizované z titulu neúmerného nárastu mzdových nákladov v súvislosti so 
zmenami v legislatíve. K zlepšovaniu podmienok poskytovania sociálnych 
služieb v ZpS prispieva pri organizovaní spoločných výletov do okolia s cieľom 
kultúrneho a duchovného vyžitia špeciálne upravené 9-miestne vozidlo, ktoré 
organizácia získala vďaka podpore MPSVaR. 
 
Realizované opatrenia v prospech klientov ZpS 
Koncom roka 2018 sme uzavreli dohodu s platnosťou aj na rok 2019 s UPSVaR 
Lučenec o poskytnutí finančného príspevku na podporu vytvárania pracovných 
miest u verejných zamestnávateľov vo vymedzených oblastiach zamestnávania 
pre uchádzačov o zamestnanie v rámci národného projektu „Cesta na trh 
práce2“-Opatrenia č. 2 podľa § 54 ods. 1 písm. a/ zákona č. 5/2004 Z.z. o 
službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov znení 
neskorších predpisov pre subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť a 
vytvorili sme 1 pracovné miesto na obdobie 12 mesiacov. Od novembra 2019 
sme začali realizovali projekt „Praxou k zamestnaniu 2“, ktorému predchádzala 
dobrovoľnícka činnosť uchádzačky o zamestnanie. Tým sa zabezpečila pomoc 
pri každodennej starostlivosti o seniorov a pri individuálnom rozvoji osobnosti 
jednotlivca. Zo strany obyvateľov bola táto činnosť hodnotená veľmi pozitívne, 
boli nadviazané nové priateľstvá, ktoré obohatili aj ich duchovný život. Pozitívne 
boli vnímané absolvované praxe účastníkov kurzov opatrovania, ktoré realizuje 
organizácia ako jednu s ďalších činností. 
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Štruktúra zamestnancov ZpS 
K 31.12.2019 pracovalo v zariadení 20 zamestnancov (prepočítané na 
pracovné úväzky 19,5) - z toho 5 na úseku prevádzky a 15 na zdravotno-
sociálnom úseku a úseku sociálnej práce. Priamej práci s prijímateľmi 
sociálnych služieb sa venujú 2 sociálni pracovníci a sociálny terapeut. 
Priemerný počet prijímateľov sociálnych služieb na 1 zamestnanca je 1,3. V ZpS 
pracuje 12,5 odborných pracovníkov, pričom priemerný počet prijímateľov na 1 
odborného pracovníka činí 2,08. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci.  
 

 
 

Vzdelávanie zamestnancov v roku 2019 
V roku 2019 sa externého vzdelávania zúčastnilo 13 pracovníkov. Vzdelávanie 
sa zameralo najmä na štandardy kvality v praxi zariadení sociálnych služieb, 
stratégiu dlhodobej starostlivosti, dobrovoľníctvo v sociálnych službách, 
podporu v starostlivosti o prijímateľov sociálnych služieb s demenciou či 
postupy účtovania v neziskovej organizácii, ochranu osobných údajov 
a dodržiavanie ľudských práv a slobôd v zariadeniach. Okrem toho bolo 
v zariadení realizovaných 5 externých supervíznych stretnutí, z toho dve 
skupinové a tri individuálne supervízie. Okrem nich sa pravidelne konali interné 
supervízie pracovníkov, dobrovoľníkov a novoprijímaných pracovníkov. 
 
Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je 
poskytnúť v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  
s možnosťou vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním 
príjemného a inšpirujúceho prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami 
chce hodnotne naplniť ich pobyt a podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový úsek

Vedúca kuchyne

Kuchárka -2

Ekonómka-
účtovníčka, 

personalistka

Správca, 
zásobovač

Zdravotno-
sociálny úsek

Zdravotná sestra 

Opatrovateľka - 9

Pomocný 
pracovník v 

soc.sl. - 2

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka

Sociálny 
terapeut-0,5



35 

 

Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb priviedol vedenie 
organizácie k myšlienke nového projektu. V roku 2018 organizácia vypracovala 
a podala zámer a spracúvala podklady k žiadosti o nenávratný finančný 
príspevok z fondov EÚ s cieľom vybudovania zariadenia pre seniorov 
komunitného charakteru pre 12 prijímateľov v nevyužitej budove nachádzajúcej 
sa v blízkosti súčasného zariadenia, ktorú získala organizácia darom od 
fyzických osôb. V máji 2019 sa podávala žiadosť o nenávratný finančný 
príspevok na realizovanie tohto projektu na Ministerstvo pôdohospodárstva, ale 
hodnotenie zatiaľ neprebehlo. V blízkej budúcnosti sa hodlá pokračovať v 
spolupráci s ÚPSVaR pri zabezpečovaní činnosti dobrovoľníckej služby, 
zamestnávaní znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie a v drobných 
investíciách pri úprave interiéru i exteriéru zariadenia v súlade s vytýčenými 
cieľmi. 
 

B. Opatrovateľská služba 
V roku 2019 bola poskytovaná opatrovateľská služba 1 prijímateľke sociálnej 
služby v okrese Poltár a to formou využitia práce dobrovoľníčky – opatrovateľky, 
ktorá u nej odpracovala 40 hodín. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2019 spolu 56 prijímateľov sociálnej služby. 
Celkový počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 1 776 km. Realizácia 
tejto služby bola zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov 
Poltár a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka 
TILIA n.o. ako odborný garant, koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník 
zároveň. Poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné 
sestry. V roku 2019 vykonali dokopy  5198 návštev v domácom prostredí u 117       
pacientov, z toho 101 pacientov bolo vo veku nad 61 rokov. 
 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2019 boli organizované Kurzy opatrovania, ktoré majú 
akreditáciu MPSVaR SR v rozsahu 225 hodín. Všetky kurzy boli realizované pre 
samoplatcov, pričom teoretická časť výučby vždy prebiehala v prenajatých 
učebných priestoroch v Poltári na Železničnej ulici č.2 a praktická časť kurzu 
bola uskutočňovaná vo vlastnom Zariadení pre seniorov TILIA. Kurz 
opatrovania úspešne absolvovalo  25 absolventov. Vzdelávacia činnosť bola 
zabezpečená internými zamestnancami organizácie ako aj externými lektormi.  
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade s 
ustanoveniami zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a v súlade s Opatrením MF SR z 05.12.2018 č. MF/16715/2018-74, 
ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií SR z 14.11.2007 č. 
MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a účtovnej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú zriadené alebo založené 
na účel podnikania v znení neskorších predpisov. Účtovná závierka bola 
zostavená v súlade s Opatrením MF SR z 30.októbra 2013 č. MF/17616/2013-
74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a obsahovom vymedzení 
položiek individuálnej účtovnej závierky, termíny a miesto ukladania 
individuálnej účtovnej závierky a výročnej správy pre účtovné jednotky účtujúce 
v sústave podvojného účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na 
účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou 
výročnej správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Tuschlová, 
audítorka SKAU licencia č.497. 
  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2019 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností 
výnosy vo výške 434 503 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške                 262 976 € 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                             62 849 € 
- služby Zariadenia pre seniorov                                                           187 859 € 
- za poskytnutú stravu                                                                              7 450 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                                443 € 
- opatrovateľská služba                                                                               120 € 
- opatrovateľské kurzy                                                                              4 255 € 
 
Iné výnosy 
- poistné plnenie                                                                                      3 333 € 
 
Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                                          164 905 €  
z toho: 
- príspevok MPSVaR pre neverejných poskytovateľov                         156 096 € 
- príspevok ÚPSVaR na podporu vytvárania pracovných miest               5 894 € 
 
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                                2 915 € 
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z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                                      2 915 € 
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                                       1 339 € 
Tržby z predaja DHM                                                                             1 950 € 
 
Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom 
náklady vo výške 422 645 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 48 158 €, z toho na 
potraviny 23 910 €, na obstaranie majetku, ktorý nebol zaradený do dlhodobého 
majetku v sume 3 773 €, na odbornú literatúru v sume 379 €,  na zdravotný a 
pracovný materiál náklady vo výške 1 450 €, na kuchynské potreby vo výške  
17 €, čistiace potreby vo výške 3 163 €, kancelárske potreby 485 € , náhradné 
diely do áut 1 087 €, ostatný materiál v sume 5 564, PHL vo výške 8 330 €. 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo 
výške 10 426 €. Materiálové náklady predstavovali spolu výšku 58 584 €, čo je 
z celkových nákladov 14 %. 
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 6 014 € a na cestovné  
13 €. 
 Na dodávky externých služieb boli vynaložené náklady vo výške 28 155 €, 
z toho najmä: na nájomné priestorov 13 336 €, softvér a aktualizácie 2 430 €, 
zdravotnícku starostlivosť 1 560 €, výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/ 
3 350 €,  audit účtovnej závierky a výročnej správy 966 €, revízie 1 315 €. 
 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 305 268 €, 
z toho: 
- mzdové náklady                                                                                 220 136 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                              76 109 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                      8 729 € 
- ostatné sociálne náklady                                                                           294 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2019 bol 23 osôb. Na každého 
prepočítaného pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady 
vo výške  1 106,04  €, priemerný mesačný zárobok činil 797,59  €.  
     
Z poskytnutej pôžičky a leasingu boli zaúčtované úroky v roku 2019 vo výške  
975 €. Náklady na miestne dane /daň z nehnuteľností, ostatné dane a poplatky/ 
a kolky predstavovali čiastku 994 €. Iné ostatné náklady (bankové poplatky, 
poistenie) boli v sume 3 701 €. Odpisy dlhodobého hmotného majetku za rok 
2019 boli zaúčtované vo výške 18 695 €. Členské príspevky záujmovým 
združeniam boli poskytnuté vo výške 246 €. 
 
TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom dosahovania zisku a 
v  účtovnom  období  2019  dosiahla  výsledok  hospodárenia – prebytok 
vo výške 11 858 €.   
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Prehľad výnosov, nákladov a výsledku hospodárenia podľa činností v €: 

Ukazovateľ Výnosy Náklady Výsledok 
hospodárenia 

ZPS 366 545 
 

385 377 -18 832 

Opatrovateľská služba        120  180 -60 

Prepravná služba        443   479         -36                  

ADOS   63 140  33 326 29 814  

Vzdelávacia činnosť-  
kurzy opatrovania 

4 255                 3 283  972             

Spolu: 434 503   422 645  11 858 

 
 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2019 vykázaný vo výške 237 920 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku            199 535 €, čo je 83,8 %. 
z toho: pozemky                                                             4 467  €                 
            stavby                                                             180 222  € 
            prístroje, zariadenia, inventár                             5 672  € 
            dopravné prostriedky                                          9 174  €               
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku                  36 588  €, čo je 15,4 % 

z toho: zásoby                                                                    880 € 
            krátkodobé pohľadávky                                       8 075 € 
            finančné účty                                                     23 458 € 
            dlhodobé pohľadávky                                          4 175 € 
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/                1 797 €, čo je 0,8 %  
 
Majetok organizácie vo výške 237 920 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
88 286 €, čo predstavuje 37,1 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia 
vo výške   149 634 €, čo je 62,9 %.   
 
Vlastné zdroje krytia majetku sú: 

    základné imanie                                                 5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov       70 966 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie         11 858 € 

 
Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                   4 111 €                                   
         dlhodobé záväzky                                                 27 328 € 
         krátkodobé záväzky                                              37 816 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich období/         80 379 € 
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Nezisková organizácia zostavila pre rok 2019 plán nákladov a výnosov 
podľa druhu. Plnenie plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke (v €): 

 Plán     
2019 

Skutočnosť 
2019 

% 
plnenia 

Plán 
2020 

VÝNOSY 
z toho: 

420 241     434 503        103,3 454 191 

platby od klientov     184 200        187 859 101,9 203 500 
príspevky podielu zaplat. dane         1 800            1 339 74,3 1 400 
dotácia MPSVaR     156 096         156 096 100,0 167 856 
príspevok z ÚPSVaR LC         5 540            5 894 106,3 5 000 
rozpustenie VBO na DHM         2 915            2 915 100,0 2 915 
ADOS-ošetrovateľská služba       58 000          62 849 108,3 62 000 
príjmy zo služieb-strava         8 000             7 450 93,1 7 000 
jazykové kurzy         2 150 4 255 197,9 2 000 
príjmy za doplnkové služby            400               443 110,7 400 
za opatrovateľskú službu            140                 120 85,7 120 
ostatné výnosy 1 000            3 333 333,3 2 000 
Z predaja DHM  1 950 0 0 

NÁKLADY  
z toho: 

    451 800        422 645 93,5 454 191 

spotreba materiálu  
/potraviny, zdrav.materiál, čist.prostr. 
kancelársky a ostat. mat./ 

      64 000          48 158 75,2 50 000 

spotreba energií       12 000             10 426 86,8 11 000 
opravy a udržiavanie         6 000            6 014 100,2 6 000 
cestovné náhrady            200               13 6,5 100 
nájomné       12 700          13 336 105 13 400 
softvér         2 500            2 430 97,2 2 500 
ostatné služby /telefón, poštovné, 

revízie, lekár./ 
      14 000             12 389 88,4 12 500 

náklady na reprezentáciu            100 0 0 100 
mzdové náklady     230 000        220 136 95,7 244 000 
zákonné sociálne poistenie       78 900           76 109 96,4 85 541 

zákonné sociálne náklady         6 500            8 729 134,2 9 000 
ostatné sociálne náklady            100 294                 294,0 300 
dane a poplatky         1 000               994 99,4 1 000 
úroky         1 420            975 68,6 1 000 
iné, ostatné náklady         3 000            3 701 123,3 3 700 
poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám 

           250               246 98,4 250 

odpisy DHM 19 500     18 695 95,8 13 800 

Výsledok hospodárenia     -31 559 11 858  0 
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Návrh na vysporiadanie výsledku hospodárenia za účtovné obdobie za 
obdobie od 1.1.2019 do 31.12.2019 
 
Výsledok hospodárenia – prebytok                                              11 857,75 €    
Prevod na nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov                                                                               11 857,75 €  
 
 
 
 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie: 
610  Mzdy, platy a ost. osob. vyrovnania            194 157,88 € 
620  Poistné a prís. zamestnávateľa     67 385,63 € 
631  Cestovné výdavky                              13,60 € 
632  Energia, voda a komunikácie       13 226,95 € 
633  Materiál            42 393,47 € 
634  Dopravné                                     10 559,34 € 
635  Rutin.a štand. údržba spolu:                           673,10 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                        11 398,00 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                       13 024,39 € 
640 Bežné transfery  /PN/                         926,04 € 
                   353 758,40 € 
odpisy DHIM         18 695,19 € 
CELKOM        372 453,59 € 

 
 
 
 
 
Prehľad o ekonomicky oprávnených nákladov (ďalej len „EON“ ) vynaložených 
(v € ) podľa činností: zariadenie pre seniorov, prepravná služba a opatrovateľská 
služba je uvedený v nasledujúcich tabuľkách. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



41 

 

Zariadenie pre seniorov 

EON za rok 2019 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5  
Zákona o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON  
spolu v €  

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

194 157,88 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

67 385,63 

c) tuzemské cestovné náhrady      13,60 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 13 226,95 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

42 393,47 

f) Dopravné 10 559,34 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

  673,10 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

11 398,00 

i) výdavky na služby 13 024,39 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

     926,04 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

18 695,19 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

372 453,59 
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Prepravná služba 

 

EON za rok 2019 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 479,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

479,00 
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Opatrovateľská služba 

 

EON za rok 2019 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON  
spolu v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 0,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 179,56 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

179,56 
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Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej 
služby v Zariadení pre seniorov za rok 2019 predstavovali  sumu  372 453,59 €, 
čo činí 14 325,14 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. Priemerné 
EON za rok 2019 v mesačnom vyjadrení boli vyčíslené na 1 193,76 € na 
jedného prijímateľa sociálnej služby v ZpS. Priemerné EON za rok 2018 
predstavovali 1 188,80 € na jedného prijímateľa v ZpS mesačne. Oproti roku 
2018 teda došlo k priemernému zvýšeniu EON o 4,96 € na jedného prijímateľa 
v mesačnom vyjadrení. 
Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2019 predstavovali u prepravnej služby 
celkom 479 € (8,55 € na jedného prijímateľa za rok) a u opatrovateľskej služby 
179,56 €. Priemerné EON na 1km v prepravnej službe činia 0,27 € a na 1 hod. 
opatrovateľskej služby 4,49 € €.  
 
 
Zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
V roku  2019 pracovala Správna rada v nasledovnom zložení: 
Juraj Lakota, predseda správnej rady 
Milan Sisik, člen správnej rady 
Elena Sisiková, členka správnej rady. 
Členovia dozornej rady sú: Ján Lakota, Regaip Dalaslan, Mária Kelementová 
 
 
Ďalšie údaje: 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
 
 
 
 
 
V Poltári 29.04.2020                                          Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
 

 


